
6．情報の入手方法の現状と意識調査

6－1　インターネット利用・接続状況
◇／棚していないノが4動乱　椚竹　光フアイ／トーノノが2紺

インターネットの利用を聞いたところ、「利用していない」が4割弱（38．6％）となっている。接続

状況は「FTTH（光ファイバー）」が2割強（23．6％）と最も高く、ついで「DSL（ADSL等）」（14・9％）、

「携帯電話・PHS」（14．8％）、「ケーブルテレビ」（8．5％）の順で続いている。（図6－1－1）
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全　体　　　（1，801）

男性（計）　　（806）

女性（計）　　（978）

20歳代　（155）

30歳代　（262）

40歳代　（274）

50歳代　（365）

60～64歳　（216）

65歳以上　（518）

全　体　　　（1，801）

男性（計）　　（806）

女性（計）　　（978）

20歳代　（155）

30歳代　（262）

40歳代　（274）

50歳代　（365）

60～64歳　（216）

65歳以上　（518）

図6－1－2　インターネット利用・接続状況一性別・年齢別

利用していない　　　　FTTH DSL　　　　　　　　携帯電話・PHS　　　　ケーブルテレビ

（光ファイバー）　　　（ADSL等）
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性別にみると、「利用していない」は女性のほうが7．6ポイント高くなっている。「FTTH（光ファイ

バー）」は男性のほうが7．4ポイント高くなっている。

年齢別にみると、「利用していない」は年齢が高くなるほど割合が増加する傾向がみられる。「携帯

電話・PHS」は年齢が低くなるほど割合が増加する傾向がみられ、20歳代では約4割（40．6％）となっ

ている。（図6－1－2）
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図6－1－3　インターネット利用・接続状況一居住地域別

利用していない　　　　FTTH DSL
（光ファイバー）　　　（ADSL等）

全　休　　　　　　（1，801）

本庁管内
（中央地域）

元八王子・恩方・川口
（西部地域）

浅川・横川・館
（西南部地域）

加住・石川
（北部地域）

由井・北野
（東南部地域）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）
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由木・由木東・南大沢
（東部地域）
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携帯電話・PHS　　　　ケーブルテレビ

40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40

居住地域別にみると、「利用していない」は元八王子・恩方・川口（西部地域）で4割台半ば

（44．9％）で高くなっている。「FTTH（光ファイバー）」は由木・由木東・南大沢（東部地域）で3割

台半ば（35．7％）と高い普及状況となっている。（図6－1－3）
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6－2　インターネットの利用頻度
◇「ほとんど存βノが5厨含半ば

インターネットを利用していると回答した人（1，013人）に利用頻度を聞いたところ、「ほとんど毎

日」が5割台半ば（56．7％）と最も高く、ついで「週2～3回程度」（19．2％）、「週1回程度」（10．6％）、

「月1～2回程度」（8．3％）の順で続いている。（図6－2－1）

図6－2－2　インターネットの利用頻度一性別・年齢別

ほとんど

遇2～3回　遇1回　月1～2回利用しない

全　体　　　（1，013）

男性（計）　（495）

女性（計）　（511）

20歳代　　（141）

30歳代　　（225）

40歳代　　（218）

50歳代　　（221）

60～64歳　　（90）

65歳以上　（115）

性別にみると、「ほとんど毎日」は男性のほうが12．5ポイント高くなっている。

年齢別にみると、年齢が低くなるほど「ほとんど毎日」の割合が高くなる傾向がみられ、20歳代で

は7割近く（69．5％）を占めている。（図6－2－2）
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全　体

本庁管内（中央地域）

元八王子・恩方川l口

（西部地域）

図6－2－3　インターネットの利用頻度一居住地域別

ほとんど
遇2～3回　遇1回　月1～2回利用しない

（1，013）

浅川・横山・館
（西南部地域）（191）

加住・石川
（北部地域）（84）

由井・北野
（東南部地域）（148）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）（205）

居住地域別にみると、「ほとんど毎日」は加住・石川（北部地域）、由木・由木東・南大沢（東部地

域）で6割台と高くなっている。（図6－2－3）
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6－3　インターネットの利用日的
◇慨の炭索・楓が9剋近ぐ傭

（問41で「2」～「7」とお答えの方に）

問41－2　あなたは、どのような目的でインターネットを利用していますか。

（○はいくつでも）

図6－3－1

n＝1，013

情報の検索t収集

地図サイト（Googleマップなど）

ショッピング

オークション

動画配信・投稿サイト（YouTubeなど）

SNS（コミュニティ型サイト、mixiなど）

ネット掲示板

自分のホームページやブログなどの作成

株取引

0　10　　20　　30　40　　50　60　　70　80　　90　100（％）

質問＆回答サイト（OKWaveなど）出2・7

RSS（サイトの更新情報を効率的に把握）

その他

無回答

（複数回答）

インターネットを利用していると回答した人（1，013人）に利用目的を聞いたところ、「情報の検

索・収集」が9割弱（89．7％）と突出して高く、ついで「地図サイト（Googleマップなど）」（46．7％）、

「ショッピング」（34．8％）、「オークション」（14．2％）の順で続いている。（図6－3－1）
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図6－3－2　インターネットの利用日的一性別・年齢別（上位10項目）

情報の検索・収集　　　地図サイト　　　　　　ショッピング　　　　　オークション
（Googleマップなど）

全　体　　　（1．013）
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女性（計）　　（511）

20歳代　（141）
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50歳代　（221）

60～64歳　　（90）

65歳以上　（115）
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性別にみると、「ショッピング」では女性のほうが7．1ポイント高く、「動画配信・投稿サイト

（YouTubeなど）」では男性の方が女性よりも9．4ポイントも高くなっている。

年齢別にみると、「動画配信・投稿サイト（YouTubeなど）」は年齢が低くなるほど割合が高くなる

傾向があり、「SNS（コミュニティ型サイト、mixiなど）」は20歳代で3割台半ば（34．0％）と比較的高

くなっている。（図6－3－2）
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図6－3－3　インターネットの利用日的一居住地域別（上位10項目）

情報の検索・収集　　　地図サイト　　　　　　ショッピング　　　　　オークション
（Googleマップなど）
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居住地域別にみると、「ショッピング」は加住・石川（北部地域）で4割台半ば（45．2％）と他の地

域にくらべ比較的高くなっている。（図6－3－3）
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6－4　「市政に関する情報」の入手方法
◇√有の広甜（広雛ろおラビノノがβj野合半ばで克労

問42　あなたは、「市政に関する情報」をどのように入手していますか。（○はいくつでも）

図6－4－1

n＝1，801

市の広報紙（広報はちおうじ）

町会・自治会の回覧物・掲示物

新聞・テレビなどのマスメディア

市のホームページ（パソコン版）

市で作成したパンフレットポスターなど

ケーブルテレビ番組

地域のミニコミ紙・フリーペーパーなど

0　10　20　30　40　50　60　70　80　90　100（％）

市のホームページ（携帯電話版）冒2．6
こ÷コ

その都度、市の担当課へ問い合わせる

情報を得る手段がない

JR八王子駅前河川情報板

その他　ほ0．8
（複数回答）

市政に関する情報の入手方法を聞いたところ、「市の広報紙（広報はちおうじ）」が8割台半ば

（86．8％）と突出して高く、ついで「町会・自治会の回覧物・掲示物」（37．6％）、「新聞・テレビなど

のマスメディア」（16．7％）、「市のホームページ（パソコン版）」（15．0％）の順で続いている。

（図6－4－1）
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図6－4－2　「市政に関する情報」の入手方法一性別・年齢別（上位10項目）

全　体　　　（1月01）

男性（計）　　（806）

女性（計）　　（978）

20歳代　（155）

30歳代　（262）

40歳代　（274）

50歳代　（365）

60～64歳　（216）

65歳以上　（518）

∩

市の広報紙　　　　　町会・自治会の回覧物・新聞・テレビなどの　　市のホームページ　　市で作成したパンフ
（広報はちおうじ）　　掲示物　　　　　　　マスメディア　　　　（パソコン版）　　　　レット・ポスターなど
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361　　　　　　［Il17
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フリーペーパーなど　　（携帯電話版）

9．3

9．9

8．8

5．8

28．6　　　　　　　　≡：J4．6

その都度、市の担当課　情報を得る手段がない
へ

0　　　50　　100（％）0　　　50　　100（％）0　　　50　　100（％）0　　　50　　100（％）0　　　50　　100（％）

全体　　（1，80畑
男性（計）　　（806）

女性（計）　　（978）

20歳代　（155）

30歳代　（262）

40歳代　（274）

50歳代　（365）

60～64歳　（216）

65歳以上　（518）
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性別にみると、「市の広報紙（広報はちおうじ）」は女性のほうが5．1ポイント高く、「市のホームペ

ージ（パソコン版）」は男性のほうが5．3ポイント高くなっている。

年齢別にみると、「町会・自治会の回覧物・掲示物」、「新聞・テレビなどのマスメディア」、「市で

作成したパンフレット・ポスターなど」は年齢が高くなるほど割合が高くなる傾向があり、「市のホ

ームページ（パソコン版）」は30歳代が3割弱（28．6％）と高くなっている。（図6－4－2）
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図6－4－3　「市政に関する情報」の入手方法一居住地域別（上位10項目）

市の広報紙　　　　　町会・自治会の回覧物・新聞・テレビなどの　　市のホームページ
（広報はちおうじ）　　掲示物　　　　　　　マスメディア　　　　（パソコン版）
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居住地域別にみると、「町会・自治会の回覧物・掲示物」は元八王子・恩方・川口（西部地域）、由井・

北野（東南部地域）で4割台半ばと高くなっている。（図6－4－3）
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6－5　広報誌（広報はちおうじ）を読む頻度
◇♂よぐ慶んでい泉打が5許多半ば

市政に関する情報を市の広報紙（広報はちおうじ）から入手していると回答した人（1，563人）に

どの程度読んでいるか聞いたところ、「よく読んでいる」が5割台半ば（54．6％）と最も高く、「たま

に読んでいる」（39．3％）、「ほとんど読まない」（4．2％）、「まったく読まない」（1．6％）となっている。

（図6－5－1）

図6－5－2　広報誌（広報はちおうじ）を読む頻度一性別・年齢別
まったく

たまに　　ほとんど読まない

n

全　体　　　（1，563）

男性（計）　（677）

女性（計）　（871）

20歳代　　（98）

30歳代　　（206）

40歳代　　（250）

50歳代　　（344）

60～64歳　　（194）

65歳以上　（463） 24．8八・・・1・5くけ　0．4

性別にみると、「よく読んでいる」は女性のほうが8．9ポイント高くなっている。

年齢別にみると、「よく読んでいる」は年齢が高くなるほど割合が高くなる傾向がみられる。

（図6－5－2）
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図6－5－3　広報誌（広報誌はちおうじ）を読む頻度一居住地域別

まったく
たまに　　ほとんど読まない

よく読んでいる 読んでいる　読まない

全　体 （1．563）

本庁管内（中央地域）（306）

元八王子・恩方・川口
（西部地域）

浅川・横山・館
（西南部地域）（313）

加住・石川
（北部地域）（121）

由井・北野
（東南部地域）（219）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）（285）

居住地域別にみると、「よく読んでいる」は由木・由木東・南大沢（東部地域）で4割台半ば

（46．7％）と他の地域と比べ低くなっている。（図6－5－3）
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6－6　市のホームページ（パソコン版）の利用情報
◇脚・ノ野い合わせ度等ン／各唐手虜き仁ついてノ　停らしの！医楓のβ屠

身が突出

（問42で「市のホームページ（パソコン版）」とお答えの方に）

問44　あなたが、市のホームページ（パソコン版）でよく利用する情報はどこですか。

（○はいくつでも）

図6－6－1

n＝271

施設案内・問い合わせ先等

各種手続きについて

暮らしの便利帳

救急診療、防犯・防災

図書館

教育・生涯学習

施設予約

観光

市政ガイド

0　　　　　10　　　　　20　　　　　30　　　　　40（％）

ライフメニュー．　2．2

議会F「；1．81

（複数回答）

市政に関する情報を市のホームページ（パソコン版）から入手していると回答した人（271人）に

よく利用する情報を聞いたところ、「施設案内・問い合わせ先等」が約4割（39．9％）と最も高く、つ

いで「各種手続きについて」（36．9％）、「暮らしの便利帳」（36．5％）、「救急診療、防犯・防災」

（22．1％）の順で続いている。（図6－6－1）
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図6－6－2　市のホームページ（パソコン版）の利用情報一性別・年齢別（上位10項目）

施設案内・　　　　　各種手続きについて　　暮らしの便利帳　　　　救急診療、防犯・防災　図書館
問い合わせ先等

全　体　　　　（271）

男性（計）　　（146）

女性（計）　　（125）

20歳代　　（33）

30歳代　　（75）

40歳代　　（63）

50歳代　　（52）

60～64歳　　（21）

65歳以上　　（27）

全　体　　　　（271）

男性（計）　　（146）

女性（計）　　（125）

0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40

教育・生涯学習　　　　施設予約　　　　　　　観光 市政ガイド　　　　　　ライフメニュー

0　　　40　　　8α％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40

20歳代　（33）≡　152

30歳代　（75）澤187
40歳代　　（63）

50歳代　　（52）

60～64歳　　（21）

65歳以上　　（27）

20．6

25．9　　　　　　と0．0

性別にみると、男性のほうが「施設案内・問い合わせ先等」が13．1ポイント、「各種手続きについ

て」が13．6ポイント高くなっている。

年齢別にみると、「暮らしの便利帳」は65歳以上で6割弱（59．3％）と比較的高くなっている。
（図6－6－2）
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図6－6－3　市のホームページ（パソコン版）の利用情報一居住地域別（上位10項目）

全　体

本庁管内
（中央地域）

元八王子・恩方川1口
（西部地域）

浅川・横川・館
（西南部地域）

加住・石川
（北部地域）

由井・北野
（東南部地域）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）

全　体

本庁管内
（中央地域）

元八王子・恩方・川口
（西部地域）

浅川・横Jl卜館
（西南部地域）

加住・石川
（北部地域）

由井・北野
（東南部地域）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）

（271）

（63）

（47）

（51）

（29）

（39）

（39）

（271）

（63）

（47）

（51）

（29）

（39）

（39）

施設案内・　　　　　各種手続きについて　　暮らしの便利帳　　　　救急診療、防犯・防災　図書館

問い合わせ先等

0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40 80（％）

l

教育・生涯学習　　　　施設予約　　　　　　　観光 市政ガイド　　　　　　ライフメニュー

0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40

l
1
4
・
3
2
0
．
0
・

3

8
1
9

2
3

居住地域別にみると、「施設案内・問い合わせ先等」は加住・石川（北部地域）、由木・由木東・南

大沢（東部地域）で5割弱と高くなっている。（図6－6－3）
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6－7　市のホームページ（パソコン版）の満足度
◇備居Lrいる』が4厨倉半ば

市政に関する情報を市のホームページ（パソコン版）から入手していると回答した人（271人）に

満足度を聞いたところ、「ほぼ満足している」が4割強（42．1％）と最も高く、「満足している」

（3．7％）と合わせた『満足している』は4割台半ば（45．8％）となっている。一方、「あまり満足して

いない」（14．0％）と「満足していない」（3．7％）を合わせた『満足していない』は2割弱（17．7％）と

なっている。（図6－7－1）

図6－7－2　市のホームページ（パソコン版）の満足慶一性別・年齢別

満足している

あまり　　　　満足

どちらでもない　満足していない　していない無回答

性別にみると、『満足している』は男性のほうが6．2ポイント高くなっている。

年齢別にみると、『満足している』は50歳代が5割強（53．8％）と最も高い。（図6－7－2）
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全　体

図6－7－3　市のホームページ（パソコン版）の満足慶一居住地域別

ほぼ

満足している　　　満足している

本庁管内（中央地域）（63）

元八王子・恩方・川口
（西部地域）

浅川・横山・館
（西南部地域）（51）

加住・石川
（北部地域）（29）

由井・北野
（東南部地域）（39）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）（39）

あまり　　　満足
どちらでもない満足していないしていない無回答

、＼　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ＼ ＼　　　 ＼＼、＼、ノ

ヽ ．、　　　　　 l

l

f3 ． ：・：：：●

k 上L L L ●－‘－

：3 4 ．5 ：：二二

．E

・盤 ・黒 十 十 河 1 ．4 雄

i ；

基 ㌫ ；‡R l 慧 ＄ ・0 6 ■9

／　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ／′■、＼、

＼＼　　 ／／ ＼

巾．0 ’．’
6 4 ．1 ：： ・昌 字 ・ト 1 7 ．9 巌 ・　　；… ；… ；… ：：：至： 7 ．7

ヒ ミニ ‾■－　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 、＼ ，

＼

／　 ■

＼、
符 ∴●‥ ：：黒 ・

鉱 甘

l

∴ ふ ・L L ・≡…ゞヽ
寓 1 ‡ 5 十

・・・・叫

… …二．…．：：要：：：童：：：…：：：…：：：…：：：…：：：…：：：…二告 二と工 ：…：ニM

居住地域別にみると、『満足している』は由井・北野（東南部地域）で6割台半ば（64．1％）と最も

高く、浅川・横山・館（西南部地域）で3割強（33．4％）と最も低くなっている。（図6－7－3）
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6－8　市のホームページ（携帯電話版）の利用情報
◇傾点線が2紺

（問42で「市のホームページ（携帯電話版）」とお答えの方に）

問45　あなたが、市のホームページ（携帯電話版）でよく利用する情報はどこですか。

（○はいくつでも）

図6－8－1

n＝46

救急診療

防災情報

施設案内

イベント

市の概要

天気相談所

八王子駅周辺駐車場案内

その他

無回答

0　　　　　　10　　　　　　20　　　　　　30　　　　　　40（％）

（複数回答）

市政に関する情報を市のホームページ（携帯電話版）から入手していると回答した人（46人）によ

く利用する情報を聞いたところ、「救急診療」が2割強（23．9％）と最も高く、ついで「防災情報」

（19．6％）、「施設案内」（17．4％）、「イベント」（15．2％）の順となっている。（図6－8－1）

139



全　休　　　　（46）

男性　　　　　（21）

女性　　　　　（24）

全　体　　　　（46）

図6－8－2　市のホームページ（携帯電話版）の利用情報→性別

救急診療　　　　　　　防災情報　　　　　　　施設案内　　　　　　　イベント 市の概要

0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40

天気相談所 八王子駅周辺駐車場　その他
案内

0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）0　　　40　　　80（％）

80（％）

≡芸　‡…描．。

性別にみると、男性のほうが「施設案内」が20．3ポイント、「イベント」が15．5ポイント高い。

（図6－8－2）
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6－9　市のホームページ（携帯電話版）で望む情報
◇胤が4厨倉半ばで克鰭

（問42で「8　市のホームページ（携帯電話版）」とお答えの方に）

問45－1　あなたは、どのような情報を充実させてほしいですか。（○はいくつでも）

図6－9－1

n＝46　0　　10　　　20　　　30　　　40　　　50（％）

防犯

教育・生涯学習

ごみ・リサイクル

観光

子育て

市の天気

問い合わせ先

その他　0．0

特にない

無回答

（複数回答）

市政に関する情報を市のホームページ（携帯電話版）から入手していると回答した人（46人）に充

実させてほしい情報を聞いたところ、「防犯」が4割台半ば（45．7％）で突出して高く、ついで「教

育・生涯学習」（19．6％）、「ごみ・リサイクル」（19．6％）、「観光」（17．4％）の順で続いている。

（図6－9－1）
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図6－9－2　市のホームページ（携帯電話版）で望む情報一性別

防犯　　　　　　　　教育・生涯学習　　　　ごみ・リサイクル　　　観光

全　体　　　　（46）

男性　　　　　（21）

女性　　　　　（24）

n

子育て

0　　　30　　　60（％）0　　　　30　　　60（％）0　　　　30　　　6∝％）0　　　　30　　　60（％）0　　　　30

市の天気　　　　　　問い合わせ先　　　　特にない

0　　　30　　　6咲％）0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）

全体　　（46）揖152

≡芸　　……ニ闇ミ67

60（％）

性別にみると、女性のほうが「防犯」が16．1ポイント、「子育て」が11．3ポイント高くなっている。

（図6－9－2）
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6－10　市のホームページ（携帯電話版）の満足度
◇戯叢居Lrいる針が紛β財

（間42で「8　市のホームページ（携帯電話版）」とお答えの方に）

問45－2　あなたは、市のホームページ（携帯電話版）に満足していますか。（○は1つだけ）

図6－10－1

無回答　　　／／
28．3％「＼、／／

／
＼　／

ソ

′
／

満足していない
2．2％

し

－

＼

＼

満足している

＼＼ゝ＼、＼、ほぼ

て「満足している
1　　26・1％

どちらでもない
28．3％

n＝46

市政に関する情報を市のホームページ（携帯電話版）から入手していると回答した人（46人）に市

のホームページ（携帯電話版）の満足感を聞いたところ、「満足している」（4．3％）と「ほぼ満足して

いる」（26．1％）を合わせた『満足している』は約3割（30．4％）となっている。一方、「あまり満足し

ていない」（10．9％）と「満足していない」（2．2％）を合わせた『満足していない』は1割強（13．1％）

にとどまっている。（図6－10－1）

図6－10－2　市のホームページ（携帯電話版）の満足度一性別・年齢別

ほぼ満足　　　　　　　　　　　　あまり満足　満足
どち、でもないして いる　　　　　　 とち b でもな い　　 して いぢ い　 していな い　 茶 園 菅

l　　 l l
　　　 rT．’‾■㌻‾「．
‥‥‥2 6．1 ＝∴ ・籠 …．幕 藩 二結 三三嵩 洋 紅

2 8．3　　 「

　ゝ　　　　　　　 ＼　　 ＼ 、‾＼＼＼＼　　　　　　　 ■

ゞ 9 月 鮮 明　　　 23 ・8　　 ；

／／ ／　 ∠ ご／

：・2 5．0 ：・：・　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 3 3．3　　　　　　 1

してしたし　していない無回生満足している

nl

全　体　　　（46）

男性（計）　（21）

女性（計）　（24）

性別にみると、『満足している』は男性のほうが4．2ポイント高い。（図6－10－2）
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6－11電子申請サービスの認知度・利用状況
◇♂知っている』がβ都合半ば

市の電子申請サービス（インターネット上からの申請や届出）の認知度を聞いたところ、「知らな

い」が6割弱（57．9％）と最も高く、「知っているが、利用したことはない」（33．9％）と「知っており、

利用したことがある」（3．1％）を合わせた『知っている』は3割台半ば（37．0％）となっている。また、

『知っている』人の利用状況は1割未満にとどまっている。（図6－11－1）
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図6－11－2　電子申請サービスの認知度・利用状況一性別・年齢別

知らない

知っているが、利用　知っており、利用

したことはない　　　したことがある

答

全　体　　　（1．801）

男性（計）　（806）

女性（計）　（978）

20歳代　　（155）

30歳代　　（262）

40歳代　　（274）

50歳代　（365）

60～64歳　　（216）

65歳以上　（518）

性別には大きな差はみられない。

年齢別にみると、『知っている』は30歳代で4割台半ば（44．6％）と割合が高くなっている。

（図6－11－2）
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図6－11－3　電子申請サービスの認知度・利用状況一居住地域別

知らない

知っているが、利用知っており、利用

したことはない　　したことがある

全　体 （1．801）

本庁管内（中央地域）（361）

元八王子・恩方・川口

（西部地域）

浅川・横山・館
（西南部地域）（350）

加住●馴ヱ北部地域，（142）

由井・北野
（東南部地域）（257）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）（322）

居住地域別にみると、『知っている』は本庁管内（中央地域）、加住・石川（北部地域）で約4割と

比較的高くなっている。（図6－11－3）
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6－12　電子申請サービスを利用しない理由
◇／二村屠万富がよくわからないノがβ厨倉半ば

（間46で「知っているが、利用したことはない」とお答えの方に）

問46－1あなたが、市の電子申請サービスを利用しない理由は何ですか。（○はいくつでも）

図6－12－1

∩＝610

利用方法がよくわからない

利用したい申請手続きがない

利用するまでの準備が大変

公的個人認証（住基カード）を持っていない

インターネット上でお金の支払いができず、
結局窓口に行かなくてはならない

その他

無回答

0　　　　　　10　　　　　　20　　　　　　30　　　　　　40（％）

（複数回答）

市の電子申請サービスを知っているが、利用したことはないと回答した人（610人）に利用しない

理由を聞いたところ、「利用方法がよくわからない」が3割台半ば（36．6％）と最も高く、ついで「利

用したい申請手続きがない」（30．2％）、「利用するまでの準備が大変」（15．7％）、「公的個人認証（住基

カード）を持っていない」（14．3％）の順で続いている。（図6－12－1）
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全　体　　　　（610）

男性（計）　　（284）

女性（計）　　（320）

20歳代　　（48）

30歳代　（103）

40歳代　（105）

50歳代　（140）

60～64歳　　（72）

65歳以上　（141）

全　体　　　　（610）

男性（計）　　（284）

女性（計）　　（320）

20歳代　　（48）

30歳代　（103）

図6－12－2　電子申請サービスを利用しない理由一性別・年齢別

利用方法が　　　　　利用したい申請手続き　利用するまでの準備が　公的個人認証　　　　インターネット上でお金
よくわからない　　　　がない　　　　　　　大変　　　　　　　（住基カード）を　　　　の支払いができず、

持っていない　　　　　結局窓口に行かなくて
はならない

0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）

その他

0　　　　30　　　60（％）

40歳代　（105）巨㍊152

50歳代　（140）

60－64歳　　（72）

65歳以上　（141）

313　辞，憲デ

性別にみると、「利用方法がよくわからない」は女性のほうが6．6ポイント高く、「インターネット

上でお金の支払いができず、結局窓口に行かなくてはならない」は男性のほうが4．4ポイント高くな

っている。

年齢別にみると、「公的個人認証（住基カード）を持っていない」は20歳代で3割強（31．3％）と比

較的高くなっている。（図6－12－2）
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全　体

本庁管内
（中央地域）

元八王子・恩方川1ロ
（西部地域）

浅川・横Jl卜館
（西南部地域）

加住・石川
（北部地域）

由井・北野
（東南部地域）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）

全　体

本庁管内
（中央地域）

元八王子・恩方川l口
（西部地域）

浅Jl卜横川・館
（西南部地域）

加住・石川
（北部地域）

由井・北野
（東南部地域）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）

（610）

（134）

（106）

（116）

（52）

（91）

（106）

（610）

（134）

（106）

（116）

（52）

（91）

（106）

図6－12－3　電子申請サービスを利用しない理由一居住地域別

利用方法が　　　　　利用したい申請手続き　利用するまでの準備が　公的個人認証　　　　インターネット上でお金
よくわからない　　　　がない　　　　　　　大変　　　　　　　（住基カード）を　　　　の支払いができず、

持っていない　　　　　結局窓口に行かなくて
はならない

0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）

その他

0　　　　30　　　60（％）

√一一一一一【⊥一一　一一－一一一一」

居住地域別にみると、「利用方法がよくわからない」は本庁管内（中央地域）で2割台半ば

（24．6％）と他の地域と比べ低くなっている。（図6－12－3）
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6－13　利用したいインターネットサービス
◇「也邸ポ」タルサイト　〝l王子市好の地膚修好を藤倉劇に．穿盾するサイトノノが

β紺

問48　市では、インターネット上の新たなサービスを検討しています。あなたは、次のサービ

スを使ってみたいですか。（○はいくつでも）

図6－13－1

n＝1，801

地域ポータルサイト（八王子市域の地域情報
を総合的に発信するサイト）

オンデマンド配信（動画配信）、
議会中継、市民講座．

地域SNS（サイト内の日記や電子掲示板の利
用、地域情報を入手することができる八王子

市域のコミュニケーションツール）

わからない

その他

無回答

0　　　　　　10　　　　　　20　　　　　　30　　　　　　40（％）

利用したいインターネットサービスを聞いたところ、「地域ポータルサイト（八王子市域の地域情

報を総合的に発信するサイト）」が3割弱（29．0％）と高く、ついで「オンデマンド配信（動画配信）、

議会中継、市民講座」（15．4％）「地域SNS（サイト内の日記や電子掲示板の利用、また地域情報を入手

することができる八王子市域のコミュニケーションツール）」（13．2％）と続いている。一方、「わから

ない」が3割強（33．6％）を占めている。（図6－13－1）
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図6－13－2

地域ポータルサイト
（八王子市域の地域
情報を総合的に発信

するサイト）

全　体　　　（1801）

男性（計）　　（806）

女性（計）　　（978）

20歳代　（155）

30歳代　（262）

40歳代　（274）

50歳代　（365）

60～64歳　（216）

65歳以上　（518）

利用したいインターネットサービスー性別・年齢別

地域SNS（サイト内の　オンデマンド配信
日記や電子掲示板の　（動画配信）、議会中継、
利用、また地域情報を　市民講座

入手することができる
八王子市域のコミュニ
ケーションツール）

0　　　30　　　60（％）0 30　　　60（％）0

わからない　　　　　　その他

30　　　60（％）0　　　　30　　　60（％）0　　　　30

性別にみると、「地域ポータルサイト（八王子市域の地域情報を総合的に発信するサイト）」は男性

のほうが8．9ポイント高くなっている。

年齢別にみると、「地域SNS（サイト内の日記や電子掲示板の利用、また地域情報を入手することが

できる八王子市域のコミュニケーションツール）」は年齢が低くなるほど割合が高くなる傾向がある。

（図6－13－2）
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図6－13－3　利用したいインターネットサービスー居住地域別

地域ポータルサイト　　地域SNS（サイト内の　　オンデマンド配信　　　わからない

（八王子市域の地域　　日記や電子掲示板の　（動画配信）、議会中継、
情報を総合的に発信　　利用、また地域情報を　市民講座
するサイト）　　　　　入手することができる

その他

全　体

本庁管内
（中央地域）

元八王子・恩方・川口
（西部地域）

浅川・横川・館
（西南部地域）

加住・石川
（北部地域）

由井・北野
（東南部地域）

由木・由木東・南大沢
（東部地域）

（1801）

（361）

（345）

（350）

（142）

（257）

八王子市域のコミュニ

ケーションツール）

0　　　30　　　60（％）0　　　30　　　60（％）0 30　　　60（％）0　　　　30

（322）貞

′

、

　

　

　

　

　

l

　

　

　

　

　

1

】
　
　
1

居住地域別には大きな差はみられない。（図6－13－3）
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